

# 中共中央政治局召开会议 讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

## 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外

人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化,使具有五百多

年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就,积累了宝贵经验。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就,积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供

了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

## 前三季度中国经济同比增9.8%

据新华社电 国家统计局18日发布数据,初步核算,2021年前三季度中国国内生产总值823131亿元,同比增长9.8%,两年平均增长5.2%,其中三季度同比增长4.9%,两年平均增长4.9%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在当天举行的国新办发布会上说,前三季度,国民经济总体保持恢复态势,结构调整稳步推进,推动高质量发展取得新进展。

工业生产持续增长,服务业稳步恢复。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长11.8%,两年平均增长6.4%;信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业增加值同比分别增

长19.3%、15.3%,两年平均分别增长17.6%、6.2%。

从需求来看,前三季度,社会消费品零售总额同比增长16.4%,两年平均增长3.9%;固定资产投资(不含农户)同比增长7.3%,两年平均增长3.8%;货物进出口总额同比增长22.7%。

就业形势基本稳定。前三季度,全国城镇新增就业1045万人,完成全年目标的95.0%。9月份,全国城镇调查失业率为4.9%,比上月下降0.2个百分点。

居民消费价格温和上涨。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.1个百分点。

## 保持恢复态势

居民收入与经济增长基本同步,城乡居民人均收入比缩小。前三季度,全国居民人均可支配收入同比名义增长10.4%,两年平均增长7.1%;扣除价格因素同比实际增长9.7%,两年平均增长5.1%,与经济增长基本同步。城乡居民人均收入比值2.62,比上年同期缩小0.05。

“但也要看到,当前国际环境不确定性因素增多,国内经济恢复仍不稳固、不均衡。”付凌晖说,下一步,要强化宏观政策跨周期调节,着力促进经济持续健康发展,着力深化改革开放创新,努力保持经济运行在合理区间,确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

## “2021年金秋招聘月”活动启动

据新华社电 18日,人力资源和社会保障部、民政部、退役军人事务部、全国总工会、全国工商联五部门联合开展的“2021年金秋招聘月”活动正式启动。活动为期一个月,以“‘就’在金秋,‘职’面未来”为主题,为各类企事业单位和社会组织及登记失业人员、离校未就业高校毕业生、退役军人等求职人员提供集中服务。

据人社部就业司相关负责人介绍,招聘月期间,各地将开展“送服务上门”、重点企业用工常态化服务、“金秋访企”、“我为群众讲就业政策”等活动,帮助企业解决招工稳工难题,同时促进人力资源供需匹配对接。此外,各地每周还将分行业、分专业开展特色专场招聘,举办多项网络招聘,并结合疫情防控要求,有序组织线下招聘活动。

招聘信息在中国公共招聘网([www.job.mohrss.gov.cn](http://www.job.mohrss.gov.cn))“2021年金秋招聘月”专区、中国社会组织人才服务和培训平台(<https://px.chinanpo.gov.cn>)、工会就业服务网上平台(微信小程序:工就业)、全联人才在线(<https://zhaopin.gslhr.org.cn/>)及各地分会场相关网站发布。

## 国家统计局:下一阶段房地产市场有望保持平稳发展

据新华社电 国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在18日举行的国新办发布会上表示,下一阶段,随着多主体供应、多渠道保障,购租并举住房制度不断完善,市场主体趋于理性,房地产市场有望保持平稳发展。

国家统计局发布的数据显示,前三

季度全国商品房销售面积同比增长11.3%,两年平均增长4.6%,比1至8月份回落1.3个百分点;房地产开发投资同比增长8.8%,两年平均增长7.2%,比1至8月份回落0.5个百分点。7、8月份,70个大中城市的房价涨幅整体趋于回落。

房地产投资及销售相关情况的变化对消费、经济增速影响有多大?付凌晖

认为,今年以来,通过完善房地产市场的长效机制,抑制不合理需求,推动刚性需求平稳释放,限制部分房地产企业依靠举债盲目扩张,房地产市场总体趋于平稳,房地产投资、销售和房价逐步趋于稳定。前三季度,房地产增加值两年平均增长4.8%,比上半年回落1.3个百分点,总体看对经济影响有限。

## “十四五”期间将建设不少于750个国家临床重点专科建设项目

据新华社电 国家卫生健康委员会近日印发《“十四五”国家临床专科能力建设规划》。规划提出,“十四五”期间将实施临床重点专科“百千万工程”。在国家层面,累计支持各省建设不少于750个国家临床重点专科建设项目。在省级层面,31个省份累计支持不少于5000个省级临床重点专科建设项目。在市(县)级层面,31个省份累计支持至少10000个地市级和县级临床专科能力建设项目。通过项目建设,形成网格化临床专科服务体系。

据介绍,规划明确提出,相关建设项目应当向非省会城市适当倾斜,促进区域间的均衡发展,逐步减少患者异地就医需求,使医疗资源分布与区域医疗需求更加适配。

## 火种采集成功 北京冬奥即将启航

据新华社电 18日,北京冬奥会火种在希腊伯罗奔尼撒半岛古奥林匹亚遗址成功采集。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清在接受记者采访时表示,火种采集成功意味着北京冬奥即将启航。

于再清表示,对于北京冬奥会来说,火种采集是非常重要的节点。“奥运圣火采集是从古代延续下来的文化仪式,代表着光明、正义、和平和团结,是奥林匹克精神的崇高象征。圣火成功采集,意味着北京冬奥会马上就要启航了,奥运圣火将让全世界的目光聚焦北京。”

按照计划,北京冬奥会火种将于当地时间19日在雅典的帕纳辛奈科体育

场,由希腊奥委会转交给北京冬奥组委。北京冬奥组委的工作团队将于当天乘坐飞机将火种带回。

于再清介绍说,在冬奥火种回国之后,将开启火炬传递等系列活动。“通过火炬传递,我们希望向世界表明中国能够举办一届成功的奥运会。与此同时,这也意味着冬奥筹办工作进入了冲刺阶段。我们正在举行测试赛,场馆工程都已完工。与往届不同,本届冬奥会还有疫情防控的问题,我们和国际奥委会和各个国家(地区)奥委会一起,在征求他们意见的基础上,制定疫情防控政策,既能够保证运动员的健康,也能够保证冬奥会的顺利举行,做到简约、安全、精彩。”

## 外交部:日方应彻底同军国主义切割

据新华社电 针对日本首相岸田文雄17日向靖国神社供奉祭品,外交部发言人赵立坚18日在例行记者会上表示,中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉。日方应切实恪守正视听并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割。

赵立坚说,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉犯有滔天罪行的14名二战甲级战犯。日方在靖国神社问题上的消极动向,再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉。日方应切实恪守正视听并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”他说。